

目 錄

壹、本署專欄

- 3 2008 年雲林地區特殊刑案偵查與預防策略白皮書
邢泰釗

貳、當期企劃：預防犯罪

- 22 防杜斃死豬非法留用之修法
研議 郭吉助、黃裕峰
- 35 設計預防犯罪理論—集體合作、共同預防犯罪
Stuart MacDonald · 黃國禮譯
- 39 設計防範犯罪 Mike Press · 張岑瑤譯
- 46 少年藥物濫用預防策略之管
窺 林瑞欽

參、法學論著

- 55 政府資訊公開法解析 湯德宗
- 71 台海兩岸實施智慧財產民、
刑事及行政訴訟三合一審理
制之比較評析 魏憶龍、林合民
- 79 從「精神病學與法律」課程
省思精神衛生制度 蘇佩鈺
- 86 會計從業人員及會計師
簽證之相關法律責任（上） 李重慶

肆、刑事法論著

- 96 貪瀆犯罪「窩裡反」條款與
「刑事免責」之檢討 陳運財
- 102 論沒收 柯耀程
- 110 論理性選擇理論對刑事政策
之影響與評析 許福生

- 124 美國刑事訴訟淺論—以檢察
官之角色與認知為論 呂維凱
- 130 論檢察一體觀念之調整（上） 梁義順

伍、刑事證據法專欄

- 141 法醫鑑定與法醫師法 王崇儀
- 152 刑事訴訟法中之法理與類推
適用—以南迴搞軌案為例 李佳玟
- 159 「緝毒犬聞出了大問題」
—談科技偵查之隱私權侵犯
與搜索 朱富美
- 174 從傳聞法則談偵查模式之因
應 黃裕峰
- 193 線上遊戲盜竊案件偵辦標準
程序 徐仕璋
- 200 從科學證據的觀點看測謬證
據能力 林故廷
- 216 基層法醫實務與制度—以雲
林地方法院檢察署為例 鄭寬寶

陸、專題研究

- 221 經濟學家如何分析法律規範 朱敬一
- 225 鑑識會計 馬秀如
- 240 藥物法庭制度介紹
—對毒品危害防制條例 24 條
之建議 楊士隆、李宗憲
- 247 金管會如何協助偵辦金融犯
罪及現今金融犯罪偵查的重
要課題 莊 正

柒、人物專訪

日新司法 (2008.07)

255 最高法院檢察署前檢察總長
石明江先生

264 臺灣國寶級的金光布袋戲大師
黃俊雄大師

270 台英國際商務法律事務所所長
羅明通律師

277 霹靂國際多媒體股份有限公司
黃強華董事長與黃文擇總經理

捌、觀護園地

286 12Q 輔導理念與生涯發展

291 性侵害犯罪之輔導教育與身
心治療歷程分析

295 高關懷青少年犯罪預防與輔
導

297 前科與就業：各國經驗

301 自我瞭解及自我肯定

玖、不滯譚

309 談觀念革命 王一飛

312 聽故事、學佛法、聞覺道、
透心涼（上） 林文亮

324 九行二首 周夢蝶

325 換個想法 程曉桂

327 生物技術點石成金 農業生
技向上提升 張明瑜、高淑貴

330 打通醫學的任督二脈 賴寧生

拾、工作日誌

333 刑事偵查

335 司法保護

（本刊文章作者排序除不滯譚係依姓氏筆劃
外，餘依學術界、公務員資歷、期別序列）

※封面題字感謝彰化鹿港書法名家黃政彥先
生，並感謝晉富印刷有限公司諸多協助，使
本刊順利發行，謹此致謝。



清心爲治本
直道是身謀
秀幹終成棟
精鋼不作鉤
宋·包拯

包拯（999年4月11日—1062年5月24日）字希仁，廬州合肥人（今安徽肥東），為北宋仁宗天聖五年（1027年）甲科進士，初任建昌知縣，官至開封府尹及龍圖閣大學士，以清廉著稱。因其任職「二府」成為北宋最高決策機關官員，衣著飲食和器具依然「如布衣時」，是古代中國清官的典型代表，民間諺語有云：「關節不到，有閻羅包老。」為人嚴正，殊少笑容，時人以黃河清，比包拯笑。後世包括朱熹、歐陽修、劉敞、司馬光對包拯皆有正面評價。